

学思想 强党性 重实践 建新功

规天下

## 持续纠治问题 促发展解民忧

——各地推动第二批主题教育整改整治见实效

我国发布共建“一带一路”  
未来十年发展展望

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,各地坚持分类整改和集中整治相结合,深入查摆不足,抓好突出问题的整改整治,实实在在办好惠民利民实事,用实干推动发展、取信于民,扎实推进主题教育高质量开展。

聚焦群众急难愁盼  
有的放矢整改整治

群众反映强烈而长期没有解决的问题,是检视整改工作需要重点把握的。

在西藏自治区林芝市墨脱县,不少干部群众最近明显感觉用水用电方便多了,手机信号稳定多了。“墨脱降水量大,地质灾害多,经常出现水毁基础设施的情况。”德兴乡易贡白村村民嘎绕多杰说,自己有家专卖店,有了稳定的供电和网络,随时随地可以上网谈生意。第二批主题教育开展以来,墨脱县紧盯群众关切的水、电、网等民生难题开展检视整改,通过建立县城自来水设施维护养护常态化机制、接入新增水源管线,建设县城及墨脱110千伏输电工程等措施,着力解决群众的愁盼难题。

冬季来临,河北省香河县新华社区事务中心社区党员、干部正积极开展“访民问暖”行动,社区网格员、物业维修人员组建服务小分队,主动上门服务。

供暖以来,社区五一苑小区闫瑞真老人家室内温度一直不达标。新华社区事务中心得知后,立即联系热力公司上门进行检查,解决暖气管道排水循环不畅问题,室内实现了达标供暖。

在青海省玉树市,平坦笔直的巷道让百姓真切地感受到了变化。开车行驶在巷道,尕保喜上眉梢。尕保是玉树市居民,家门口道路雨水污水排放不畅。玉树市将改善群众人居环境作为深入开展主题教育的重要抓手。玉树市发展和改革委员会局长张忠济说,玉树总投资1.83亿元,改造市区巷道237条,约61.25公里。尕保家所在的社区也在改造之列。

紧盯高质量发展  
靶向打通堵点

推动高质量发展需要集中破解的问题,是检视整改的重要发力点。

第二批主题教育开展以来,天津市西青区开展了全区6方面24条“制约高质量发展的突出问题”整改工作。区人民政府办公室副主任李晓杰介绍,在“优化营商环境举措30条”等政策保障基础上,西青区投入2.52亿元扶持产业发展,138个重点项目开工建设。“我们创新聘任‘营商环境监督员’,形成问题落实整改台账,用心用情助力企业健康发展。”西青区政务服务办党组书记乔金星说,西青区主

动与山东、辽宁等多地达成合作,推动实现高频政务服务事项异地可办。

瑞丽口岸是我国对缅甸贸易的重要陆路口岸。云南省瑞丽市持续改善口岸通关等问题。“第二批主题教育开展以来,我们组织现场调研7次,研究制定17条‘治堵保通’措施。”瑞丽出入境边防检查站边防检查处副处长查裕飞说,通过优化通关流线、加大科技运用和警力投入等措施,目前瑞丽口岸通关时间大幅压缩,从入境填卡到办理完查验手续不超过2分钟。

在东北传统农区,冬季取暖成本是制约设施农业收益增加的一大因素。第二批主题教育开展以来,黑龙江海伦市东风镇仁东村针对这一问题集中开展整改优化,正式投入使用寒地新型免烧温室大棚,充分利用太阳能热能,大大降低了成本。仁东村党支部书记曲伟君介绍,每个500平方米的温室大棚,种植蔬菜每年纯收入在3万元左右,发展养殖纯收入能达到6万元左右。

狠抓党的作风建设  
提升履职能力

各地把改作风、解难题贯穿主题教育全过程,走好群众路线,凝聚高质量发展合力。

四川省广安市剑阁县针对干部队伍中“做事慢吞吞”“工作抓不到点子

上”等老百姓“五个看不惯”干部作风进行专项治理。白龙镇个体经营户贾洪宇说,镇干部对集镇商户挨家挨户走访,群众反映的影响经营的问题迅速得到整改。剑阁县委书记杨祖斌表示,持续加强干部队伍作风建设,根本目的就是更好践行宗旨、为民造福,促发展、解民忧。

观山湖是贵州省贵阳市新城区,新经济组织、新社会组织、新就业群体众多。第二批主题教育开展以来,当地各基层党组织对流出党员进行“家访”,对流入党员进行“走访”,实现全区239家“三新”领域党组织、2300余名“三新”领域党员到社区报到,为民办实事百余件。目前党员干部到社区报到,参与经济发展、基层治理、服务群众在观山湖区已蔚然成风。

“建筑之乡”江苏省南通市海安市流动党员多,目前有3236名流出党员、145名流入党员。针对党员作用难发挥等问题,第二批主题教育开展以来,海安市成立18支流动党员志愿服务队伍,支持其参与城市基层治理;还依托在外致富带头人组建“先锋智囊团”,帮助解决农产品深加工等问题32个。“我们把流动党员聚起来,走好群众路线,推动经济社会发展,更充分地发挥党员先锋模范作用。”海安市委常委、组织部部长钱旭东说。

新华社北京11月23日电

## 图说中国

贵金高速公路  
正式通车运营

11月24日,车辆在贵金高速公路郝官枢纽上行驶(无人机照片)。当日,贵阳经金沙至古蔺(黔川界)高速公路(贵金高速)正式通车运营。贵金高速是国家高速公路网规划,贵阳至成都高速公路(筑蓉高速)的重要组成部分,主线全长165.284公里。

新华社发

中国—东盟博览会  
林产品及木制品展开展

11月24日,观众在南宁国际会展中心观看一款竹制键盘。当日,2023年中国—东盟博览会林产品及木制品展在广西南宁国际会展中心开展,国内外600多家林木业企业参展,产品涵盖林木业全产业链。

新华社发

## 国际热点

以色列和哈马斯停火协议生效  
和平前景如何

当地时间24日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。

以色列政府22日凌晨批准一项与哈马斯交换被扣押人员的协议,根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯对此也予以证实。协议生效后,巴以和平前景如何?加沙地带目前状况如何?

## 协议生效后的和平前景如何

美国有线电视新闻网(CNN)22日援引一名以色列官员的话报道说,以色列批准停火协议的会议从21日夜持续至22日凌晨,时长约6个小时,会场氛围紧张,与会人员“情绪激动”。

以色列政府在一份声明中说,停火期间“战斗将平静下来”,但以方力争使所有被扣押人员获释、彻底消灭

哈马斯,确保加沙地带“不再对以色列构成任何威胁”。

以色列舆论分析认为,各方将达成协议消息已流传数日,直至22日才达成协议,24日协议才正式生效。以方和哈马斯有关释放加沙地带被扣押人员的谈判起伏不断,即使这份短期停火协议达成并生效,巴以和平前景并不明朗。

以色列媒体《今日以色列报》22日报道说,在4天的短期停火结束后,以国防军将继续对加沙地带进行地面进攻。

## 内塔尼亚胡面临巨大压力

在以色列政府批准停火协议的会议上,以国防军、国家安全总局(辛贝特)、情报和特勤局(摩萨德)都支持协议,极右翼政党犹太力量党反对该协议。

以色列媒体22日报道说,犹太力量党成员、国家安全部长伊塔马

尔·本-格维尔说:“这份协议深深地伤害了我们。”为安抚极右翼情绪,以色列总理内塔尼亚胡在会议上说:“停火是让以军为接下来的战斗做好准备。”

据美国有线电视新闻网报道,以色列应对战时事务的紧急政府内部出现分歧,反对党领导人拉皮德敦促内塔尼亚胡辞职。

以色列民众近日在耶路撒冷举行游行示威,要求内塔尼亚胡政府尽快采取措施,使在加沙地带被扣押人员获释。

此外,以军继续在加沙地带开展军事行动,继续造成平民伤亡,国际社会为此不断向以方施压。

## 加沙地带目前状况如何

停火协议生效后,巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,目前以军战机已在加沙南部地区“完全停飞”,但在中部努赛赖特难民营等地仍然可以

听到飞机盘旋声。另据当地媒体报道,在停火协议生效后有火箭弹飞向以色列方向,但被以色列“铁穹”系统拦截。

哈马斯媒体办公室23日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.48万人死亡。

德新社近日援引世界卫生组织总干事谭德塞的话报道说,世卫组织团队在加沙发现一处医院里没有食物、水和电力供应,医疗用品也已耗尽。联合国方面也警告,由于生存资源短缺,加沙地带存在出现饥荒的可能性。

清华大学社科学院海外安全研究中心主任余钢正认为,在以军派地面部队进入加沙地带后,加沙地带出现较为严重的人道主义危机。虽然美国也希望“既快又好”地平息加沙冲突,但目前看,这不切实际。

新华社北京11月24日电

我国1563项食品安全国家标准  
全链条覆盖从农田到餐桌

新华社北京11月24日电(记者 顾天成 李恒)记者24日从国家卫生健康委新闻发布会获悉,我国目前已制定发布共1563项食品安全国家标准,涉及2.3万余项安全指标,涵盖我国居民消费的所有30大类340个小类食品。

国家卫生健康委食品安全标准与监测评估司副司长田建新表示,目前我国已制定的食品安全国家标准包括了影响安全的主要因素,覆盖了从食品原料、生产加工到最终产品的全过

程,覆盖了从农田到餐桌的全链条。

据介绍,我国今年发布的85项食品安全国家标准体现更有效防控风险和扩大标准覆盖面。例如,新修订的食品接触用金属材料及制品标准中,为禁止有害物质迁移到食品中,新标准将原标准管控的杂质和合金元素从5类扩增至13类;食品接触材料及制品用油墨标准中,对一次性纸杯、食品包装袋等使用的印刷油墨设置重金属限量规定,填补了我国此类标准的空白。

10月我国国际收支货物和服务  
贸易进出口规模40910亿元

新华社北京11月24日电(记者 刘开雄)国家外汇管理局24日发布数据显示,2023年10月,我国国际收支货物和服务贸易进出口规模40910亿元。其中,货物贸易顺差3266亿

元;服务贸易逆差1391亿元。按美元计值,2023年10月,我国国际收支货物和服务贸易出口2980亿美元,进口2719亿美元,顺差261亿美元。

国家卫生健康委:

近期我国呼吸道传染病病例  
由已知流行病原体引起

新华社北京11月24日电(记者 顾天成 李恒)针对当前有关呼吸道疾病“叠加感染”系新发问题的传言,国家卫生健康委新闻发言人胡强强在24日举行的国家卫生健康委新闻发布会上表示,经了解,目前我国监测体系和医院系统报告的病例是由已知的流行病原体感染引起。

胡强强说,国家卫生健康委已指导各地加强统筹协调,落实分级诊疗制度,发挥医联体作用,加强对基层医疗卫生机构的技术指导,提高一般性感染的诊疗能力和重症识别的转诊能力。同时,指导各地对外公布本地区可提供儿科诊疗服务的医疗机构信息,方便群众就近就医。

疾控专家日前接受新华社记者采访时表示,目前我国门诊中流感样病例的流感病毒核酸阳性率上升,主要流行的呼吸道传染病病原体包括流感病毒、肺炎支原体、腺病毒、呼吸道合胞病毒等已知流行病原体。

据悉,国家卫生健康委、国家疾控局相关司局以及中国疾控中心、国家儿童医学中心相关专家与世界卫生组织日前举行了呼吸道传染病技术交流视频会议,介绍我国近期呼吸道传染病流行形势和病原体监测、临床诊疗、健康宣教等方面情况。

## 声明

◇张意丢失泰安中南投资置业有限公司开具的中南樾府2-1004购房收据7张。收据编号180330157(金额50000元,日期2018-11-25)、180330209(金额454256元,日期2018-11-28)、180366019(金额100000元,日期2019-03-22)、180366407(金额150000元,日期2019-04-12)180366617(金额130000元,日期2019-05-15)、180366870(金额770000元,日期2019-06-12)、200105961(金额249元,日期2021-08-07),声明作废。

◇泰安市三联熟食店(统一社会信用代码91370900MA3CY6216A)丢失公章一枚,声明作废。

◇新泰凯塑塑料科技有限公司丢失法人章(房鑫),声明作废。